

## Referat af møde i det Rådgivende Ringmærkningsudvalg 1/11-2022

Første møde i "RRMU" var online **tirsdag den 1. november kl. 17-18.**

DAGSORDEN:

- 1) Velkommen
- 2) Godkendelse af dagsorden
- 3) Introduktionsrunde
- 4) Kommissorium (vedhæftet denne e-mail) og baggrund for nedsættelse af dette udvalg
- 5) Planlægning af det videre arbejde
- 6) Evt.

FORELØBIG REPRÆSENTATION i RRMU:

- 1 repræsentant fra Danmarks Ringmærkerforening: Henning Ettrup ([hettrup@live.dk](mailto:hettrup@live.dk))
- 1 repræsentant fra CES-projektet: Peter Teglhøj ([pt@svendborg-gym.dk](mailto:pt@svendborg-gym.dk))
- 1 repræsentant fra DOFs Fuglestationsudvalg: Simon S. Christensen ([ssc@dof.dk](mailto:ssc@dof.dk))
- 1 repræsentant fra DOFs Videnskabelige Udvalg: Sigrid Ilsøe ([sigrid\\_ilsoee@live.dk](mailto:sigrid_ilsoee@live.dk))
- 1 ressourceperson fra det frivillige ringmærkermiljø: Ulf M. Berthelsen ([u.berthelsen@albifrons.dk](mailto:u.berthelsen@albifrons.dk))
- 1 ressourceperson fra et relevant forskningsmiljø: Afventer
- 1 ressourceperson med viden om etiske spørgsmål såsom på forsøgsdyrsområdet: Afventer

REFERAT

Deltagere: Henning, Peter, Simon, Ulf, Kasper og Anders

1. Anders bød velkommen og fortalte om baggrunden for etableringen af RRMU
2. Ingen kommentarer til dagsordenen
3. Alle gav en lille intro om sig selv
4. Kommissoriet blev diskuteret. Udvalget havde ganske få spørgsmål og kommentarer. Flere navne blev diskuteret til vakante pladser. Udvalget efterlyste hvad RC ser som store udfordringer og hvilke der er fokusområder. Det blev besluttet at arbejdsgangen bliver således at udvalget bliver adspurgt om emner til dagsordenen ca. 2 uger før næste møde.
5. Mindst en gang om året mødes vi fysisk fx i forbindelse med Årsmødet. Derudover kan emnerne på dagsordenen afgøre om yderligere fysiske møder er nødvendige. Øvrige møder afholdes online. Det blev besluttet, at udvalget seneste 10. januar 2023 sender ønsker til emner inden for de i kommissoriet beskrevne opgaver til Anders. Derefter sammenstiller RA emnerne, som rundsendes senest 1. februar 2023.  
Udvalget efterlyste et overblik over de forskellige ad hoc arbejdsgrupper nedsat af RA og Ringmærkerforeningen. AT lovede at rundsende en sådan oversigt.
6. Næste møde bliver fysisk om søndagen i forbindelse med Årsmødet.